



## ■ Рассказы о коммунистах

## ПОВТОРИ СЕБЯ В УЧЕНИКЕ

Весна в школе — время расставаний. Школа прощается с выпускниками. А расставаться всегда грустно—в школе человек оставляет свое детство и уносит частицу души того, кто его растял и воспитывал.

Людмила Петровна Севастьяновой второй раз в жизни приходится расставаться со своими питомцами, с теми, у кого она была классным руководителем с пятого по десятый класс. Как часто, глядываясь в знакомые лица, задумывается учитель: ведь ли духовный материал, какой был в человеке, извлекла она на поверхность? Не была ли слишком скуча на похвалу, которая всегда делает человека умнее и лучше? Что взымут с собой в жизненном пути ее ребята?

Настоящий учитель повторяет себя в своих учениках. Вспомним слова великого русского педагога К. Д. Ушинского: «Влияние личности воспитателя на молодую душу составляет ту воспитательную силу, которую нельзя заменить ни

учебниками, ни моральными санкциями, ни системой наказаний и поощрений». Отпечаток личности Людмилы Петровны лежит на каждом из ее питомцев, они наследуют ее принципиальность и бескомпромиссность, высокое чувство долга, активную жизненную позицию.

Ее десятиклассники активные не только в своем классе, но и по всей школе. Чтобы убедиться в этом, достаточно взглянуть на список их постоянных комсомольских поручений: Эдик Дубейко — секретарь школьного комитета ВЛКСМ, Саша Блинов — председатель совета физкультуры, Саша Макаров — член школьного комитета комсомола, Женя Жигоглядов и Оля Крутова входят в ленсовет, а Ира Хвостова возглавляет его, Марина Маслова — член школьного учкома.

Нравственным стимулом для ребят в их общественной активности является классный руководитель — коммунист Л. П. Севастья-

нова, чей портрет заслуженно находится на районной Доске почета. Она умелый пропагандист, председатель секции классных руководителей школы № 2.

Учитель повторяется в учениках. Особенно, если они наследуют не только твой стойкий и упорный характер, но и то нелегкое дело, которому ты служишь. Из первого выпуска Людмилы Петровны четверо стали, как и она, педагогами. Воспитывает детей в Новосибирской области Наталья Симоненко, учит математике ребят Марьинской школы Любовь Халикова, преподает, как и сама Людмила Петровна, английский язык в нашем районе Татьяна Рузаева, а Людмила Сычук изучает иностранный язык в Кемеровском университете.

Людмила Петровна и сейчас у них учитель. Охотно приходят они в небольшой, оснащенный современной техникой учебный кабинет, в котором собрано более 600 экземпляров книг на иностранном языке.

Людмила Петровна помогает им чем может: методической литературой, просто добрым советом. И нравственный образ учителя, который они создали еще в детстве, не тускнеет, хотя Людмила Петровна давно перестала быть для них классным руководителем и стала близкой подругой.

Весна в школе — время расставаний. Но это время и встречи. Встреч со своими будущими питомцами. Это нынешние третьеклассники, у которых в следующем учебном году Людмила Петровна будет вести английский язык и классное руководство. Весна — это не только представление итогов знаний ребят, но и своей работы, каждый раз — отчет перед своей совестью. И хорошо, когда чувствуешь себя на своем месте, имеешь заслуженное право говорить о своей работе коротким, но ёмким словом «призвание».

Л. КУДРЯВЦЕВА,  
наш внештатный  
корреспондент.

В буднях повседневной жизни не часто приходится встречаться ветеранам войны вместе, вспоминать события тех далеких дней, друзей однополчан. А в этот священный день — День Победы — такие встречи в парке у обелиска стали традиционными. И хотя у каждого из фронтовиков, запечатленного нашим фотокорреспондентом, были свои пути-дороги, общая тема для разговора всегда находится.

На снимке: Григорий Иванович Соловьев (слева) в кругу односельчан-фронтовиков. Несмотря на пенсионный возраст, Григорий Иванович работает адвокатом.

Фото А. Арышева.



**Наш памятный день**

**Не забудется**

Митинг, посвященный 37-й годовщине со дня Победы над фашистской Германией, состоявшийся у обелиска павшим в Я-Борке, открыл секретарь парткома колхоза Н. А. Марченков. В торжественной тишине звучали рассказ ветерана войны, учителя истории сельской школы С. М. Гурянова, отчет пионерии «Никто не забыт, ничто не забыто». Затем к подноожию обелиска были возложены венки.

Празднование Дня Победы продолжалось в Доме культуры, где хлебом-солью встреченные ветераны, гости присутствовали на «Голубом огоньке». Песни военных лет, воспоминания ветеранов войны, рассказы вчерашних воинов Советской Армии создали незабываемый вечер. Но, пожалуй, самым лучшим подарком участникам войны в этот день были собственные стихи их односельчанина М. И. Немыкина.

Г. МАКУЛЬКИНА,  
А. КОМИССАРОВА,  
наши внештатные  
корреспонденты.

## ПРИ СВЕТЕ СВЕЧИ

Дорогая редакция!!!  
Пишут вам жители улиц Логовая, Новая и переулка Логовой. Дело в том, что на наших улицах с декабря месяца 1981 года постоянно выключается электроэнергия и в самое неблагоприятное время — в вечерние часы. Придем с работы и только сядем ужинать, а свет погас, и приходится нам искать у кого что есть: огарок свечи, дедовскую лампу и просто лунину. Начинается по телевизору хороший фильм или просто интересная передача, включишь его и начинаешь испытывать нервы, потому что электроэнергия отключается через каждые 5—10 минут.

Может, вы думаете, что мы обратились не по адресу, нужно бы в райэлектросеть к тов. Ковалеву? Обращались мы и к начальнику Ковалеву, и к главному инженеру, и к дежурному монтеру, и ко всем бухгалтерским работникам. И не

раз. И по телефону и устно. Ничего не помогает. Нам думается, что спокойствию там работающих людей могли бы позавидовать в каменном веке.

Дорогая редакция, одна у нас надежда на вас. Просим: помогите нам.

С уважением жители указанных улиц

БУКАРТЬКИ,  
КУЛИГИНА,  
ЯРМУХАМЕТОВ,  
ШЕПЕЛЕВА,  
СЕНИШЕВА,  
ПУШИЛИНА,  
и многие другие.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда верстался этот номер, к нам пришло еще одно письмо от жителя улицы Новая М. Абушахманова. В нем указывались все те же факты, что и в приведенном выше письме.

«Канитель» эта, как выражаются авторы, длится вот уже полгода. Не пора ли положить ей конец? Как вы считаете, Николай Ефимович?

## Помогают тимуровцы

Я не молода: мне уже восемьдесят лет. И так сложилась судьба, что живу одна. Трудно приходится. Но на помощь мне пришли тимуровцы 4 «б» класса яйской средней школы № 3 Сережа Ионин, Игорь Кабанов, Костя Горн, Оля Арышева, Сережа Кур-

батов, Андрей Вилкин, Саша Рудко. Ребята пилили дрова, очищали двор от снега, работают на огороде.

Спасибо вам, ребята. Вы — настоящие пионеры.

А. ХОХЛОВА,  
пер. Болотный.

## Комсомольская жизнь: разбор практики

## ПО ДОЛГУ И СОВЕСТИ

В октябре прошлого года комсомольцы совхоза «Улановский» собрались на отчетно-выборное комсомольское собрание. Члены комитета комсомола отчитались о проделанной работе, наметили планы на будущее. На этом же собрании был избран штаб «Комсомольского проектора», в который вошли Галина Жихарева, Вячеслав Саватеев, Сергей Кузнецова, Любовь Акулова. Командиром штаба «КП» избрали Галину Жихареву.

После этого собрания прошло полгода. За этот период «проектористами» было проведено три рейда вместе с народными контролерами совхоза. Первый рейд прошел на ферме с целью проверки трудовой дисциплины, второй — по проверке использования электроэнергии, третий был проведен в гараже, где готовилась техника к севу.

Разговариваю с секретарем комитета комсомола Александром Марковцевым. Он говорит, что 3—4 рейда за отчетный период можно считать достаточными для работы «КП». А так ли это? Сам он, как секретарь комитета комсомола, не удовлетворен работой «КП». В разговоре с начальником штаба «КП» Галиной Жихаревой настороживает ее пассивность. На все у нее один ответ: «Некогда». Из всех проводимых рейдов она присутствовала в одном. Итоги отражаются только в протоколе, «боевые листки» нет, нет и стенд для освещения рейдов «КП».

Сейчас для жителей села основная задача — сев. Ведь никому не нова истина, что весенний день — год кормит. И для штаба «КП» основными пунктами должны быть: готовность техники к севу, обеспечение ее зерновыми частями, качество посевного материала, гласность.

Конечно, о посевной за-

Р. ВОРОПАЕВА,  
селькор.

## ▲ На темы морали

## ПОЖАР... БЕЗ ОГНЯ

С пьяницами встречались многие из нас. Встретиться на улице с пьяным человеком неприятно. А пьяница в семье! Чаще всего — это отец семейства, хотя, к сожалению, есть и пьющие матери.

Наличие в семье человека, злоупотребляющего спиртными напитками, является огромной трагедией.

В одном из своих произведений Л. Н. Толстой писал: «Вино губит здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семьи и, что всего ужаснее, губит душу людей и их потомство».

Когда обычное пьянство превращается в алкоголизм и ради приобретения спиртных напитков, потребность в которых все больше и больше возрастает, тратятся деньги, которые должны быть израсходованы на питание, покупку одежды, обуви для детей и для се-

бя. В дальнейшем, когда страсть к спиртному доходит до предела, алкоголики, как правило, совершенно перестают заботиться о материальном благосостоянии семьи, оставляя своих детей не только без какой-либо материальной помощи, но и путем обмана и лжи отнимают у них последнее, чем они располагают. Иногда на-

блодается и такое, когда с мужем-алкоголиком в пьяном состоянии втягивается и жена. В таких случаях семья остается не только без материальной помощи, но и без моральной поддержки. Не случайно в народе сложилась пословица: «Муж пьет — полдома горит, жена пьет — весь дом горит».

Я попросил рассказать о себе женщину, увлекающуюся алкоголем. И вот что она говорит: «Я, С. Валентина, 1946 года рождения — мать троих детей. Старшая дочь учится в техникуме. Младший сын Сергей и дочь Лена — в интернате. Вот сейчас мне предложили лечиться, и я хочу жить, воспитывать детей...».

Алкоголизм у женщин обусловлен, в основном, какими-либо чрезвычайными жизненными ситуациями, но очень часто — это результат небытности, распущенности.

Алкоголизм у женщин протекает более злокачественно, чем у мужчин. Женщины быстрее огрубевают, они лживы, ведут беспорядочный образ жизни, бросают детей.

Как ни велика забота о детях, оставшихся без родителей, какие вкусные обеды они готовят бы повар в столовой, как бы они были добры и внимательны воспитатели — материнской ласки

В. СМИРНОВ,  
начальник кабинета профилактики РОВД.

...КРИТИКУЕТ:

## К КАРТОФЕЛЮ, КАК К ХЛЕБУ

...Кабинет директора совхоза «Марьевский» Б. А. Носкова. Разговор идет о густоте посадки картофеля. 40 тысяч кустов на гектар или меньше? И хотя «цыплят по осени считают», директор высказывает опасение: «А если урожай? Куда девать будем?»

Вопрос не праздный. Нет заинтересованности у хозяйственников получать рекордные урожаи картофеля. О развитии семеноводства, внедрении районированных сортов агрономов лучше и не спрашивай. В лучшем случае дадут понять, что семена... «среднекохозяйственные».

В самом деле, проблема реализации картофеля становится с каждым годом все острее, несмотря на то, что урожайность мизерная. У марьевцев, например, в прошлом году она составила 70,4 центнера с гектара. Убыток от недобра прокладки

**КАРТОФЕЛЬ В ЯЙСКОМ РАЙОНЕ МОЖЕТ БЫТЬ ОДНОЙ ИЗ ВЫСОКОПРОДУКТИВНЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР. В ОБЕСПЕЧЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ ОН ЗАНИМАЕТ ОСОБОЕ МЕСТО. ПОЭТОМУ И ОТНОШЕНИЕ КО ВТОРОМУ ХЛЕБУ ДОЛЖНО БЫТЬ СЕРЬЕЗНЫМ.**

дукции — 56,1 тысячи рублей.

Нынче совхоз взял обязательство на каждом из 200 га, отведенных под картофель, получить по 105 центнеров.

Что для этого делается? Есть у марьевцев задумка создать звено по производству картофеля, работающее по безнарядной системе оплаты труда. Вот, пожалуй, и все новое. В остальном повторяются ошибки прошлых лет. К переборке картофеля на 10 мая не приступали в надежде на механизацию процесса. А о ремонте КСП-15 еще только идет речь. Своеобраз-

ный выход из положения марьевцы все же нашли... Закупили 50 тонн картофеля в Анжеро-Судженском ОРСе, еще 80 планируют закупить в заготконторе. Но, если срочно не организовать работу в картофелехранилище, посевые агрегаты будут простаивать из-за отсутствия семян, как это было 10 мая в Судженском отделении совхоза «Яйский». Да обеда агрегат А. Ф. Батырева простоял на поле в ожидании семян. Совсем не использовался второй агрегат. Коллектив конторы совхоза, прибывший в этот день на переборку картофеля, приступил

к работе только около 11 часов дня.

Отрицательно влияет на качество семян в Судженском отделении ненормальная работа сортировального пункта: из-за завышения оборулов электродвигателя картофель не успевают качественно сортировать. Именно с этим связывает неравномерность раскладки семян, пропуски при сеяне и попадание гнилого картофеля А. Ф. Батырева.

Оставляет желать лучшего и густота посадки. При пропашке попадались ряды, где на двадцати метрах было только 17 картофелин. Практика показывает: чтобы обеспечить высадку на гектар 43—45 тыс. клубней, посадку лучше производить со скоростью 5—5,5 км/час с использованием на ведущем валу привода вычерпывающих аппаратов сажалки звездочки с 17 зубьями. На агрегате же А. Ф. Батырева

используется звездочка с 23 зубьями... Видимо, это и увеличивает процент пропусков.

Не приступили на 10 мая к севу картофеля в Ольговском отделении этого хозяйства. Правда, в день приезда силами шефов со швейной фабрики «Восход» здесь велась сортировка картофеля. И, надо сказать, велась организованно и качественно, в отличие от судженцев. Этому способствовал хорошо оборудованный сортировочный пункт.

Хотелось бы, чтобы все замечания были учтены при дальнейшей работе, чтобы сев картофеля прошел качественно и организованно, в лучшие агротехнические сроки.

**И. НЕМЫКИН,**  
председатель  
районного комитета  
народного контроля.

**С. МОСИН,**  
корреспондент газеты  
«Вперед к коммунизму»,

... ПОЗДРАВЛЯЕТ:

коллектив звена на севе зерновых в совхозе «Улановский», в котором работают механизаторы Николай Харитонович Волобуев, Владимир Андреевич Швабикер, Константин Николаевич Бакукин, заправщики сеялок — Валерий Геннадьевич Шамов, Владимир Григорьевич Петренко. Звено ежедневно выполняет сменные нормы на 150 процентов. Молодцы! Так держать!

Славен труд тракториста совхоза «Анжерский» Якова Александровича Селюка. Яков Александрович работает на посеве моркови. Творческий подход к делу, высокое мастерство и знания позволяют ему выполнять по три нормы в смену. Новых трудовых побед Вам, Яков Александрович!

**ДОБИВАЕТСЯ  
ДЕЙСТВЕННОСТИ:**

В нашей газете за 5 мая был опубликован редакционный материал печати и народного контроля «Идеи администрации требуют доказательств», в котором шла речь о неудовлетворительной организации труда на полевых работах в совхозе «Анжеро-Судженский». Указывалось на нарушение технологий обработки почвы — машина рабочего дня полеводов, низкую эффективность использования техники, отсутствие порядочных победов в томе и т. д. Участники рейда рассчитывали, что статья будет обсуждена в хозяйстве, и редакция получит обстоятельный ответ от администрации измеряя от директора т. Мазурка И. С.

Но до сих пор ответ не получен. Иван Савельевич, Ваше молчание непонятно редакции.

... ЗНАКОМИТ С ОПЫТОМ:

### ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Нынче впервые в нашем районе на профсоюзную форму организацию труда с начала изведения полевых работ перешел коллектив Ольговского отделения совхоза «Яйский».

Главная цель, которой ставилась организаторами этого метода, — воспитание колективной ответственности за конечные результаты труда, когда каждый ответственный за конечный результат является бригадой и

советует. Что насыщается, баллы труда; то сейчас она промывается. Поэтому

большинство расчетов будут производиться по категориям результатам труда, то есть после уборки урожая.

После трудного сказания фразы, насколько отправляется себя новая форма организации труда. Но уже первые дни весенне-полевской компании «сплоченность» проявляется, что члены бригады добросовестно, с любовью, чувством ответственности относятся к своему делу.

рея используется звездочка с 23 зубьями... Видимо, это и увеличивает процент пропусков.

Не приступили на 10 мая к севу картофеля в Ольговском отделении этого хозяйства. Правда, в день приезда силами шефов со швейной фабрики «Восход» здесь велась сортировка картофеля. И, надо сказать, велась организованно и качественно, в отличие от судженцев. Этому способствовал хорошо оборудованный сортировочный пункт.

Хотелось бы, чтобы все замечания были учтены при дальнейшей работе, чтобы сев картофеля прошел качественно и организованно, в лучшие агротехнические сроки.

**И. НЕМЫКИН,**  
председатель  
районного комитета  
народного контроля.

**С. МОСИН,**  
корреспондент газеты  
«Вперед к коммунизму»,

...ИНФОРМИРУЕТ:

### ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Колхоз «Победа» в нынешнем году одним из первых хозяйств в районе приступил к весенне-полевым работам. С первых дней передовые механизаторы колхоза, такие, как И. И. Остапак, И. Ф. Семенов, Д. Д. Райс, Д. Д. Нейфельд, добиваются перевыполнения сменных норм выработки.

Есть возможность весь комплекс весенне-полевых работ провести в оптимальные сроки с высоким качеством. Но, к сожалению, используются возможности далеко несполнна. Нарушается распорядок рабочего дня. Механизаторы практически приступают к работе в поле в девятом часу утра, вместо восьми, потому как не наложена должным образом доставка людей к месту работы.

Нет серьезного контроля за качеством работ. В погоне за количественными показателями, сев гороха 10 мая проводился на повышенных скоростях, отсюда нарушение глубины заделки семян, изреженные всходы и в итоге — невыполнимые потери урожая. Большой разрыв — почти в три дня — был допущен в хозяйстве между севом гороха и прокатыванием посевов. Наблюдался случай срыва заправки тракторов дизельным топливом.

Не отражены должным образом вопросы организации техобслуживания и техпомощи. В отсутствие главного инженера эта работа пускается на самотек. Каждый механизатор сам, как может и чем может, вынужден ремонтировать свою машину.

Нет необходимости повторять прописные истины о том, во что выливаются для хозяйства такие просчеты. И тут дело не только в материальном ущербе. Высоким фактором было и остается отношение людей к порученному делу, насколько способствуют условия работы творческому, хозяйственному подходу к труду. Не случайно в хозяйстве остро стоит вопрос о кадрах механизаторов на тракторах К-700. Эти энергонасыщенные машины используются неэффективно. Несколько дней на полевых работах было занято два «кирзовца» из трех. За рычагами управления одного из них находился механизатор без допуска к работе на тракторах такого типа.

Неудовлетворительное использование тракторного парка ведет к удороожанию себестоимости продукции. За прошлый год, например, при плановом показателе 1360 гектаров на один условный трактор фактически было выработано 1292 гектара. Поднимается ли этот показатель в нынешнем году? Пока трудно ответить на этот вопрос. Во всяком случае, при такой организации дела, как сейчас, рассчитывать на успех достаточных оснований нет.

Полевые работы в хозяйстве принимают все больший размах. На 12 мая здесь было засеяно всеми яровыми культурами 300 гектаров, в том числе 250 — ячменем и 50 — овсом. На севере — сев основной продовольственной культуры — пшеницы. Штабояльные требования «сегодняшнего дня» — активизировать работы на всех участках производственного цикла. Всю свою роль в этом деле должны сыграть группы и писатели народного контроля и депутатские письма.

## КОРРЕСПОНДЕНТ

Рейд  
печати  
на весеннем  
севе

### ШАТЕРЫ ЭФФОШИЩ ШВЕРЖЛШВОСТИ

...КОНСТАТИРУЕТ

### ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР

В Вознесенском откормочном совхозе не выплачиваются сверхнормальные в весенне-полевую кампанию два К-700. Эти мощные, современные машины простаивают две-три недели и не два. А

в совхозе «Марьевский» мощные тракторы К-700 часто можно видеть в течение

рами у домов механизаторов. Они стали как бы собственностью трактористов. Приехал, например, механизатор домой в 6 вечера, и до утра следующего дня сидит машинистом техника у здания его дома... Видимо, механизаторская служба совхоза

за давно нужно в корне изменить положение, эффективно использовать машиниста тракториста, а парикому хозяйства пострижке спросить с ответственных лиц за бесхолдинговую деятельность.

НАШ КОРР.

...ОБВИНИЕ АГИТПЛАКАТОМ:

...ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

### ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

В Вознесенском откормочном совхозе в течение многих лет пустует у села Ивановки около двух тысяч гектаров земель. Какой ущерб нанесен таким отношением к государственной собственности, подсчитать не сложно. Ведь это почти половина из всей отведенной

площади в хозяйстве под зерновые и зернобобовые. Каждый гектар в состоянии давать ежегодно максимум по 10 центнеров зерна, хлеба! а 2000?!

Каково мнение на этот счет директора совхоза А. Н. Данченко?

...ДЕЛАЕТ ЗАМЕЧАНИЕ:

### СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Уже на первую неделю идут в районе полевые работы. Их эффективность и качество определяются отношениями к своему делу полеводов. И здесь чрезвычайно важная роль принадлежит соревнованию. К соожалению, это действительное ведение придало соревнованию, вовсе не имеющемуся вспомогательной роли приказчиков. Соревнование — это обязательность труда, это единство труда и комитета. И его выполнение

дней полевых работ ни одному механизатору не был вручен красный флагок. Отсутствует должная материальная мотивация.

Заботы о людях, о создании условий, стимулирующих творческого хозяйственного подход к делу, — долг, передаваемый сменщиком.

Помимо выяснить причину неуважения успехом, так как это в поле, ни в комитете не давалось встретить в указанное время никого из руководства совхоза. И его выполнение — это единство труда и комитета. И его выполнение



Изображение поясняет получение.

Рис. И. САИШНИНА.

...ЗНАКОМИТ С ОПЫТОМ:

### ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Нынче впервые в нашем районе на профсоюзную форму организацию труда с начала изведения полевых работ перешел коллектив Ольговского отделения совхоза «Яйский».

Главная цель, которой ставилась организаторами этого метода, — воспитание колективной ответственности за конечные результаты труда, когда каждый ответственный за конечный результат является бригадой и

советует. Что насыщается, баллы труда; то сейчас она промывается. Поэтому

большинство расчетов будут производиться по категориям результатов труда, то есть после уборки урожая.

После трудного сказания фразы, насколько отправляется себя новая форма организации труда. Но уже первые дни весенне-полевской компании «сплоченность» проявляется, что члены бригады добросовестно, с любовью, чувством ответственности относятся к своему делу.

### СПРАШИВАЕТ:

### за безответственность

Двенадцатого мая в совхозе «Первомайский» в 119 часов в поле работали лишь агрегаты — машины весенне-полевого труда. У механизатора был выпытан изрядный скандал из-за того, что члены бригады дробосовестно, с опубликованными чувствами ответственности относятся к своему делу.

**Колонка  
комментатора**

**ДРУЖБА И СО-  
ТРУДНИЧЕСТВО  
КРЕПНУТ**

Важным событием в международной жизни стал состоявшийся на днях официальный дружественный визит в СССР государственной делегации Республики Никарагуа во главе с членом Национального руководства сандинистского фронта освобождения (СФНО) Даниэлем Ортегой. В многочисленных зарубежных откликах на итоги советско-никарагуанских переговоров, на речи, с которых выступили в Кремле товарищи Л. И. Брежнев и Д. Орtega, подчеркивается, что вновь подтвержден принципиальный курс советской внешней политики как в западном полушарии, так и в других районах мира — курс на устранение существующих и предотвращение новых очагов напряженности, недопущение вмешательства во внутренние дела государств и народов, урегулирование спорных вопросов мирным путем, за столом переговоров.

Наша страна выразила решительную солидарность с героическим никарагуанским народом, который под руководством СФНО приступил к переустройству общественных отношений на началах демократии и социального прогресса и в то же время вынужден прилагать все силы, чтобы дать отпор непрекращающимся провокациям и нападкам со стороны США и их пособников и оградить свою независимость. СССР полностью поддержал миролюбивые предложения правительства Никарагуа, направленные на нормализацию обстановки в Центральной Америке.

Как указывается в совместном советско-никарагуанском коммюнике, стороны решили полностью прекращения угроз США в адрес Никарагуа, Кубы и других государств Центральной Америки и Карибского бассейна, осудили американское вмешательство в Сальвадоре.

Один из важнейших результатов переговоров — улучшение и расширение дружественных советско-никарагуанских отношений. Стороны подчеркнули важность связей между ЮПОСС и СФНО.

Успешно развиваются торгово-экономические, научно-технические, культурные связи между двумя странами. Новым крупным вкладом в эти связи стали подписаные в Москве межправительственное соглашение о дальнейшем развитии экономического и технического сотрудничества, а также ряд других документов об оказании содействия развитию важнейших отраслей никарагуанской экономики. Горячо приветствуя эти соглашения, никарагуанская газета «Гаррикада» отмечает, что они имеют первостепенное значение для социально-экономического развития Никарагуа по пути профressa.

И. ЧИПИР,  
обозр. ТАСС.

**За фасадом „свободного мира“  
СИМПТОМЫ „АНГЛИЙСКОЙ БОЛЕЗНИ“**

Наибольшую остроту среди экономических проблем в Дании за последнее время приобрела безработица. Она стала темой номер один на газетных и журнальных страницах, в оживленной дискуссии, охватившей различные слои общественности.

Кое-кто в стране прямо говорит об угрозе «английской болезни», то есть о возможности повторения в Дании ситуации, сложившейся на Британских островах, где безработица сохраняется на рекордном уровне среди государств «Общего рынка».

Согласно последним официальным данным, армия

«лишних» людей в Дании исчисляется внушительной цифрой в 284 тысячи человек. Это означает, что около 10 процентов всего трудоспособного населения остается без работы.

В этих условиях социал-демократическое правительство предложило «программу действий». Оно намечает осуществить ряд мер, цель которых сводится к тому, чтобы посредством государственных дотаций побудить предпринимателей к созданию на предприятиях новых ученических мест и к приему на работу оставшейся без дел молодежи.

Однако, по мнению экс-

пертов, подобные административные меры в условиях капиталистической деятельности имеют мало шансов на успех. Буржуазные партии не скрывают своего резко отрицательного отношения к программе. Они предлагают свой «центр» лечения недуга, начиная с введения в промышленности особых «расценок для молодежи», разумеется, заниженных по сравнению с теми, что имеются ныне.

Многотысячная демонстрация безработных, проведенная недавно в Копенгагене, показала, что датчане не желают мириться с уголовленной им судьбой

«лишних» людей. Свою акцию они, как сообщает ежедневник «Харионт», провели под лозунгами: «Слов уже достаточно, теперь нужны действия», «Работу для всех!». Демонстранты потребовали эффективного контроля над экономикой посредством таких мер, как национализация нефтедобывающих компаний в Северном море, национализация банков и страховых компаний, чтобы на этой основе создать новые и долговременные рабочие места.

И. САВВИН,  
(ТАСС).

**ПЕЧАЛЬНОЕ ПЕРВЕНСТВО**

Тревожные сообщения о состоянии испанской экономики ежедневно заполняют страницы мадридских газет. Острый кризис, охвативший капиталистический мир, особенно наглядно проявляется в экономически слабых странах, к числу которых относится и Испания.

Как отмечает журнал «Камбис-16», испанскую экономику характеризуют безудержный рост цен, застой промышленного производства. В нее активно про-

никает иностранный капитал, завоевывая в различных отраслях доминирующие позиции. В погоне за барышами транснациональные корпорации прибегают к нещадной эксплуатации испанских трудящихся, подрывая основы национальной экономики. Наиболее ярко отрицательные последствия экономического кризиса проявляются в области занятости:

По данным журнала, в се-

дневно тысяча новых безработных пополняет армию «лишних людей». В подавляющем большинстве — это молодые люди, выпускники средних и высших учебных заведений. Юноши и девушки оказываются в наиболее трудном положении, поскольку не могут даже рассчитывать на miserное пособие по безработице. Все же, по официальным данным, около двух миллионов испанцев не могут найти применение своим си-

лам. Однако, по мнению «Камбис-16», эти данные явно занижены и не отражают истинного положения на рынке труда. «Если учесть так называемую «скрытую безработицу», т. е. людей, не зарегистрированных на биржах труда и перебывающих случайными заработками, то эта цифра достигнет четырех миллионов человек», — пишет журнал. Таким образом, Испания уделяет внимание первенство в Западной Европе».

А. ГОЛЯЕВ,  
(ТАСС).

**Т В**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 мая  
Передачи ЦТ.**

8.00 «Время».  
8.40 Утренняя гимнастика.  
8.55 В гостях у сказки. «Седьмой джинн». Художественный фильм.

10.25 «В стране башен». Документальный фильм.  
10.35 «В мире животных».  
11.35 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.  
14.35 «Сельские будни». Программа документальных фильмов.

15.20 Поэзия Э. Багрицкого.

15.50 К национальному празднику Норвегии — Дню конституции. «Старинные песни Норвегии».

16.20 Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. Передача из ГДР.

16.55 «Безумству храбрых поюем мы песню». Премьера фильма-спектакля молодежного театра студии на Красной Пресне.

18.00 «Наш сад».

Кемерово.

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 Мультифильм.

19.00 «Футбольное обозрение».

19.30 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». О социалистическом соревновании на Угличском часовом заводе.

20.00 «Адреса молодых».

21.00 «Время».

21.30 «Лица друзей».

22.15 «Сегодня в мире».

22.30—23.00 «Песни с молодежи». Концерт.

ВТОРНИК, 18 мая  
Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Москва». Кинообзорение.

9.05 «Они были первыми».

Художественный фильм.

10.40 Выступление детских художественных коллективов г. Москвы.

11.35 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Комиссия — мой судьба». Программа документальных фильмов.

15.40 «Межкультурный день музеев».

16.15 «Баллада о птице».

Фольклорный концерт.

17.35 К 60-летию Всесоюзной пионерской организации.

ции им. В. И. Ленина. «Торжественно обещаю...». Премьера документального телефильма. Фильм З. И.

Кемерово.

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

Киноэтюд.

19.05 «Жизнь науки». К 25-летию Сибирского отделения АН ССР.

19.00 «Подвиг». О Герое Советского Союза М. Расковой.

Кемерово.

19.30 ...и плюс еще 4000 километров». Рассказ о делегате XIX съезда ВЛКСМ А. Бундане.

Передачи ЦТ.

19.55 «20-е декабря». Премьера многосерийного художественного телефильма, 1-я серия.

21.00 «Время».

21.45 Концерт для делегатов XIX съезда ВЛКСМ.

23.30—23.50 «Сегодня в мире».

Кемерово.  
18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

Кемерово.

19.05 «Наша почта».

Киножурнал.

19.30 «20-е декабря». Художественный фильм. 2-я серия.

Передачи ЦТ.

19.50 «20-е декабря». Художественный фильм. 3-я серия.

21.00 «Время».

21.45 «Камера смотрит в мир».

23.00—23.20 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 24 мая  
Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.05 «20-е декабря». Художественный фильм. 3-я серия.

10.10 Выступление дважды Краснознаменным ансамблем песни и танца Советской Армии им. А. В. Александрова.

11.00 «Высота». Документальный фильм.

11.30 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программы.

15.15 Концерт народной артистки СССР Б. Руденко.

16.00 «Знай и умей». Научно-познавательная программа для школьников.

16.30 «Шахматная школа». Класс разрядников.

17.00 Арии из опер Д. Ф. Верди, М. Глинки, С. Прокофьевича.

17.15 Ленинградский университет милиции. «Гулы формирования линии в трудах коллектива».

17.45 «В каждом рисунке — жизнь».

Кемерово.

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Произведения И. Штрауса».

ПЯТНИЦА, 24 мая  
Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.05 Мультфильм.

9.15 «20-е декабря». Художественный фильм. 3-я серия.

10.20 Музикальный фольклор народов СССР.

11.05 «Совдеп». Документальный фильм.

11.35 Новости.

Перерыв до 14.1